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令和６年度第２回定例社会教育委員会議事録（議事要旨） 

 

１ 開催日時  令和６年６月20日（木）午後２時～午後３時30分 

 

２ 開催場所  市役所４階 Ｓ３・Ｓ４会議室 

 

３ 出席者 

 （委 員） 

藤田委員長、鳥居副委員長、鈴木委員、芦田委員、田中委員、助川委員、 

工藤委員、大宮委員、室井委員 

（事務局） 

教育長、教育次長、生涯学習部次長 

生涯学習課長（兼）青少年センター所長、市民スポーツ課長、郷土博物館長、

高洲公民館長、中央図書館長、青少年課長、生涯学習係（４名） 

 

４ 傍聴人 なし 

 

５ 議題 

（１）報告事項 

①令和５年度青少年センター活動報告 

②令和５年度郷土博物館事業報告 

③令和５年度公民館事業報告 

④令和５年度図書館事業報告 

⑤令和５年度第２回浦安市郷土博物館協議会開催報告 

⑥令和５年度第２回浦安市文化財審議会開催報告 

⑦令和５年度第３回図書館協議会開催報告 

  ⑧社会教育関係行事案内（令和６年７月１日～９月30日）      

（２）協議事項 

「第２次浦安市生涯学習推進計画・浦安市生涯スポーツ推進計画」に係る 

施策事業の進捗状況について 
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（１）報告事項 

  各報告については、資料の配付をもって説明とした。委員からの主な意見・

質問等は以下のとおり。 

 

①令和５年度青少年センター活動報告 

 

委員長        「べかぶね」、「青少年センターだより」は、市ホームペ

ージだけの掲載なのか。 

事務局        市ホームページでの掲載のみとなっている。 

委員長        パトロール延べ参加者数の中の「有志者」とは、どのよ

うな人なのか。 

事務局         主にＰＴＡや教員などの枠で以前に補導員をしていた

だいた方である。 

委員長              ネットパトロールの状況で、リスクレベル２の具体的な

内容を伺いたい。 

事務局   リスクレベル２の18件は延べ件数であり、内容の多く

は、個人情報が特定される内容が投稿されていたもの

である。  

 

②令和５年度郷土博物館事業報告 

 

 意見・質問等はなし 

 

③令和５年度公民館事業報告 

 

委員長          資料２－３「令和５年度 公民館事業報告」の中の報告

事項（２）にある「成人」とは、何歳以上を指すのか。 

また、成人を対象とした事業と高齢者を対象とした事業

の事業数は、全館で大差ないが、延べ人数は高齢者の方

が上回っていることに対しての理由を伺いたい。 

事務局  「成人」は18歳以上で、「高齢者」は65歳以上を対象とし

ている。 

高齢者の延べ人数が多いのは、おたっしゃ体操や寿学級

など、年間を通じて実施している事業が多いためと考え

ている。 
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④令和５年度図書館事業報告 

 

委員長        資料２－４「令和５年度図書館事業報告」の中の「図書

館利用統計」で、貸出の項目の多くが前年比でマイナス

になっていることをどう考えているのか。 

事務局      理由としては、感染症の関係で市民がこれまで控えてい

た旅行やイベント等へ参加する機会が増えたことによ

るものと推測される。また、年間でも貸出冊数が多い７、

８月の貸出が伸びていないため、気温の上昇で日中、高

齢者が来館していないことも考えられる。 

ただ、貸出冊数は伸びていないが、中央図書館はリニュ

ーアルオープン後、来館者数が増えており、新聞、雑誌

の閲覧や調べものなどで利用されている。 

委 員  ファブスペースの利用状況について伺いたい。 

事務局 令和５年度末に、中央図書館内にファブスペースがオー

プンした。ファブスペースを個人利用するには、講習会

に参加する必要があるため、３月は毎日、利用講習会と

機器操作体験会を開催した。講習会終了後は、登録して、

個人利用していただいており、現在の登録者数は150人

を超えている。また、見学や問合せも多くいただいてい

る。 

 

 ⑤令和５年度第２回浦安市郷土博物館協議会開催報告 

 

委員長        議事録を見ると、「中学校の活用は博学連携事業の中で

も大きなテーマとなっている。」とある。博学連携事業と

して、歴史の教材を作成できないかと思うが、いかがか。 

事務局 中学校の博物館推進委員により、３月期の「地域学習」

の単元を入れ替え、夏のふるさと浦安作品展を活用して

の調べ学習を実践するように働きかけている。 

令和５年度は、市立全中学校の２年生が、夏季休業中に

調べ学習に取り組み、全員が作品展に参加した。 

郷土の歴史に関する教材については、推進委員会で作成

した「黒い水事件」に関する教材を活用した授業実践が

行われている。 
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⑥令和５年度第２回浦安市文化財審議会開催報告 

 

委員長  市の保存会の維持などが大変であることは聞いている。

浦安保存会など浦安三社祭に生かせないだろうか。 

事務局  浦安囃子保存会は今回のお祭りに演奏で参加していた。

文化財の団体は独立した団体なので、独自に活動されて

おり、当館は文化財として伝承・公開をサポートしてい

る。 

 

⑦令和５年度第３回図書館協議会開催報告 

 

委員長        議事録の中で、(仮称)子ども図書館の進捗状況に関する

質問が出ているが、今後、市民の意見を取り入れる予定

はあるのか。 

事務局 過去に意見をいただいているので、今後新たに意見聴取

する予定はない。 

 

⑧社会教育関係行事案内（令和６年７月１日～９月30日） 

    

副委員長      スポーツ関係の行事だけでも、運動公園や武道館など、

いろいろな場所で多くの行事が行われていることがわ

かる。また、障がい者スポーツも重要であり、市主催以

外のものも多くあるので、将来的にはこの資料に掲載し

ていただければと思う。 

委員長        子どもを対象とした公民館主催の行事については、子ど

もたちにどのようにお知らせしているのか。 

事務局      最近は、小中学校で活用している学校保護者連絡システ

ム「キッズビュー」に掲載している。 

委 員  「キッズビュー」は、令和６年度４月から正式に運用し

ている。保護者が登録すると学校や市からの情報が届く

アプリである。また、アプリを入れなくともＷＥＢから

でも閲覧できる。 
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（２）協議事項 

「第２次浦安市生涯学習推進計画・浦安市生涯スポーツ推進計画」に係る

施策事業の進捗状況について 

事務局より概要を説明した。意見・質問等は、後日メール等で提出いただ

いた上で、回答することとなった。 

          

（３）その他 

①次回の会議日程について事務局より説明 

   令和６年度第３回定例社会教育委員会議 

   日時：令和６年９月17日（火）午後２時からを予定 

   場所：中央図書館 ２階 視聴覚室 

②令和６年度社会人権教育地区別研修会（葛南地区）の案内 

      日時：令和６年６月28日（金）午後１時30分から 

   場所：市川市男女共同参画センター「ウィズ」 

 


